

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС,
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (9037).

Пятница, 2 марта 1990 года.

Газета издается с 1933 года

Цена 3 коп.

Обсуждаем проект Платформы ЦК КПСС

Такой я представляю Россию

«Принцип самоопределения наций в обновленной Советской Федерации предполагает свободу национально-государственных образований выбирать формы устройства жизни, институты и символы государственности. Наш идеал не унификация, а единство в многообразии». Из протокола Платформы.

Полагаю, что это положение, внесенное в проект Платформы, — важный шаг на пути демократизации нашего общества, на пути самоопределения наций. Я хочу высказать свои предложения по поводу места, роли и государственного устройства России. Они могут показаться спорными. Надеюсь, что газета предоставит место в будущих номерах для моих возможных оппонентов.

Какими я хочу видеть Россию и Сибирь? Конечно же, сильными, предприимчивыми, богатыми, социалистического типа, населенными, образованными и культурными народом. В тайне своей души и сердца я даже думаю и мечтаю, чтобы Россия была самой богатой республикой и чтобы в ней жили самые обеспеченные люди. Для этого есть все возможности. Россия должна быть крепка своей советской властью, со своим бюро ЦК Коммунистической партии, подчиненным советской власти, со своим Советом Министров, Академией наук, другими общественными организациями, со своей столицей, флагом, гербом, патриотическим гимном и праздниками. Россия должна быть полноправным членом ООН.

Столица

Столицей России должна быть Москва — это естественно — исторический факт. Столицей СССР может быть Ленинград.

Флаг

Я твердо убежден, что Российский государственный флаг должен быть трехцветным — бело-сине-красным. Это можно объяснить так: белый цвет — потому что наша республика северная, длительное время покрыта снегом; синий цвет — так как республика омыается большим количеством морей; красный цвет символизирует пролитую кровь простого народа России в борьбе за свою независимость.

Герб России

В гербе России должно быть воплощено: административно-государственные очертания РСФСР при сохра-

нении двуглавого орла; все это должно быть окаймлено колосьями, обернутыми в красное полотно; вверху звездочка и надпись РСФСР.

Гимн Российской республики

В РСФСР должен быть свой патриотический гимн, в основу которого предлагаю взять стихотворение А. Н. Плещеева (1825-1895) «Вперед! Без страха и сомнений», или общизвестную песню «Широка страна моя родная».

Государственные праздники

Русскими праздниками должны быть — одиннадцатое ноября (в 1480 г. это был день бескровного сстояния на р. Угре войск Дмитрия Донского и Мамая); день изгнания польских полчищ из России в 1612 г.; день изгнания французской армии из России в 1812 г. Праздничными днями должны быть 7 и 8 ноября и день образования РСФСР, а также все православные праздники, такие, как пасха, рождество, Новый год.

Сибирь — составная часть России

Не может быть и речи об отделении Сибири от России. Россия приросла Сибирью. Таким большим районом, как РСФСР, управлять нельзя. Поэтому предлагаю всю территорию РСФСР разделить на края: Северо-Западный, Московский, Южно-Российский, Уральский, Западно-Сибирский и Восточно-Сибирский — при сохранении всех автономий. Все финансово-экономические расчеты заканчиваются на уровне края. При правительстве СССР остаются Министерства юстиции, иностранных и внутренних дел, культуры, Минфин как контролирующий орган и устанавливающий единый денежный знак, комитеты: просвещения, госбезопасности, экологии, железнодорожного, водного, автодорожного и воздушного транспорта. В РСФСР все министерства оставить на XIII и XIV пятилетках, если они не станут тормозом для дальнейшего развития РСФСР.

Государственный язык должен быть русский язык с сохранением и дальнейшим развитием языка каждой автономии, России. В России должны быть свои радио и телевидение с соответствующими волнами и каналом.

Ю. ВОРОНЦОВ,
ветеран войны и труда.



Трудовой педагогический стаж Александры Федоровны Вавиловой составляет 41 год. После окончания Стальнского педучилища совсем юной пришла на работу в старенькую деревенскую семилетнюю школу села Кузедеева. Занимались при керосиновой лампе, грелись у печки-каменки...

Более тысячи девчонок и мальчишек выучила с тех пор Александра Федоровна. Многие из них сегодня продолжают дело своей любимой учительницы, работают в школе.

Фото М. БЫЧИХИНА.

Будни стали праздниками

РАДОСТЬ и волнение охватили в это воскресное утро всех в музыкальной школе. Предстоял традиционный конкурс «Юный композитор». И в прежние годы привыкавший к себе большое внимание, в этом году он превзошел все ожидания. Маленький зал не вмещал всех желающих, ведь около восемидесяти ребят решили исполнить свои сочинения.

Открыли конкурс самые юные. Учащиеся первых классов (преподавателей Н. Ф. Поддубной и О. Ф. Губерта) исполнили две музыкальные сказки: «Теремок» и «Сказку о глупом мышонке», которые коллективно создали на уроках сольфеджио. Каждый из ребят внес свой маленький вклад в работу, сочинив тему какого-нибудь персонажа или музыкальный номер. В целом же получились очень интересные произведения. Самые яркие работы у Юли Росс, Артура Губерта, Светы Савченко, Лены Кириенко, Яны Киричек, Жени Сержантовой. Дипломами и призами отмечены также работы На-

таши Красиловой, Лены Тышкиной, Ани Росс, Оли Тархановой. Эти ребята на втором месте.

Далее в большом концерте прозвучало немало своеобразных, очень интересных сочинений. Приятное впечатление остали старшеклассники (Л. Ф. Егер), произведения которых порадовали новизной, красок современной гармонии, ритма. Победителей определяли в каждом классе. Понравились сочинения Наташи Селюк, Алины Постищук, Ирины Емельяновой, Нади Кацалаповой и многих других.

Конкурс показал, как много у нас творчески одаренных детей, которым уже сейчас многое удается.

О. КОСТЮНИЧЕВА.
НЕДАВНО в музыкальной школе состоялся уже не первый в этом году сольный концерт преподавателя Э. П. Губерта. Эдуард Петрович исполнял произведения Моцарта, Баха, Шопена. Особенно удалился ему Соната и Фантазия до минор Моцарта — одно из последних, наиболее сложных и глубоких

С пленума
ГК КПСС

Предстоит напряженная работа

В повестку дня пленума ГК КПСС был вынесен вопрос «О проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и проведении XXXII городской отчетно-выборной партийной конференции». С докладом выступил секретарь ГК КПСС А. Н. Носов.

Сегодня первейшая задача парторганизаций по деловому и вдумчиво обсудить проект Платформы ЦК КПСС и обобщить мнения, предложения, замечания коммунистов.

Пленум решил провести городскую отчетно-выборную конференцию 7 апреля. Определена норма представительства: один делегат от 16 членов КПСС. Отчетно-выборную кампанию нужно закончить к 22 марта.

Для проведения прямых альтернативных выборов делегатов на областную конференцию и выдвижения членов ГК КПСС образовано 22 округа по территориальному и профессиональному принципу. От 290 коммунистов на областную конференцию избирается один делегат и выдвигается четыре члена ГК КПСС.

Необычность выборов требует ответственного отношения к ним со стороны партийных организаций, всех коммунистов.

Образована и утверждена комиссия под председательством Д. Ф. Никитина для обобщения предложений коммунистов и горожан и изучения общественного мнения по формированию руководящих партийных органов городской партийной организации, контрольно-ревизионной комиссии.

Пленум решил считать возможным с февраля текущего года оставлять для нужд первичных парторганизаций 50 процентов от общей суммы поступающих членских взносов.

С замечаниями, предложениями по обсуждаемому вопросу выступили коммунисты т. т. Кисельников, Крылов, Мальцев, Сафронов, Русалеева и другие.

На этом пленум закончил свою работу, принял соответствующее постановление.

сочинений великого композитора. В концерте были представлены различные жанры и стили, поэтому он был полезен для слушателей. Чем не возможность обогатить музыкальный кругозор, поучиться?

С КОНЦЕРТОМ для учащихся и преподавателей нашей школы выступили недавно гости из Прокопьевского музыкального училища. Приезжают они к нам довольно часто, так же, как и новокузнецане, и мы всякий раз с интересом ждем их выступлений. На этот раз к нам приехали преподаватели Л. В. Свиридова и Н. В. Харина, вместе с ними — пять учеников, в том числе выпускница нашей школы Инна Бармина. Гости исполняли произведения русских и зарубежных композиторов.

Зрителей, главным образом учащихся народного отделения, было так много, что преподавателям пришлось слушать концерт в хордере. За этим — интерес к серьезной музыке, стремление понять ее.

С. ЦУКАНОВ.

Страница избирателя

МАНДАТ – В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

По территориальному округу № 157 баллотируется кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов председатель Калтанско-го горисполкома А. М. Кисельников. Предлагаем интервью с Александром Максимовичем.

Александр Максимович, что вы считаете главным в своей предвыборной кампании?

Все проблемы, поднятые в моей предвыборной программе, – это самые острые проблемы Калтана. Но для того, чтобы иметь возможность решить их, необходимо, что бы был принят закон о местных Советах, и Калтан, наконец, добился статуса города областного подчинения.

Последний пункт о статусе Калтана вызывает у читателей много вопросов, расшифруйте его необходимость подробнее.

Может показаться, что начну издалека. Депутат – это отнюдь не почетное звание, а тяжелая, кропотливая работа. Причем работа, практически необеспеченная ни поддержкой, ни материально-техническими ресурсами, ни деньгами. А поэтому зачастую неблагодарная. И до тех пор, пока депутат не будет обеспечен конкретными возможностями для решения поставленных перед ним проблем, нельзя, наверно, серьезно говорить о выполнении главной его функции – осуществлении принципа социальной справедливости. Все, что сказано, в наибольшей степени относится к Калтанско-му горисполкуму и его депутатам. У любой территории должен быть хозяин.

Хозяин настоящий, с реальным механизмом власти в руках, иначе мы не гарантированы от таких ситуаций: в свое время волевым решением Калтанская городская больница была реорганизована в центральную районную больницу. В результате резко ухудшилось положение с медицинским обслуживанием, что не удивительно, потому что при низкой укомплектованности врачебными кадрами, бедной материально-технической базе, снизилось и финансирование. Так, если в Осинниках на одного человека приходится в год по здравоохранению 67 рублей, то в Калтане было 27 рублей. Медицина на ходорасчете, поэтому если наша больница не могла госпитализировать человека, она, давая направление в другой стационар, обязана оплачивать лечение там больного. А так как финансирование было недостаточным, то появились случаи, когда людям по этой причине отказывали в направлении и госпитализации. Сегодня справедливость восстановлена, и Калтанско-е здравоохранение тоже будет получать на каждого человека по 67 рублей в год.

Ситуаций, подобных этой,

немало: в народном образовании, культуре, дорожном строительстве, при заключении договоров со строительными организациями, в службе охраны порядка, не говоря уже о коммунальном хозяйстве. Как известно, наш горисполком не имеет своей коммунальной службы и что делать, если, например, у пожилой пенсионерки из частного сектора вышла из строя электропроводка? Или пример с домом Шушталепского специалиста: производственное объединение ЖКХ Осинниковского горисполкома настороже отказывается принимать его на баланс, и дом так и остается без хозяина. Лично у меня сомнений нет – все, что связано с социальной инфраструктурой, должно быть объединено под началом горисполкома.

Необходим контроль над ситуацией в торговле потому что сегодня все поступающие товары делятся отнюдь не по количеству населения, а по товарообороту. И практически фонды, например, для Калтана не установлены, естественно, следить за их получением тоже нет возможности.

Очень острой для Калтана является проблема ветхого жилья. В вашей программе уделено много внимания этому. Как на сегодняшний момент вкратце, можете прокомментировать этот вопрос?

На совете директоров, работающем при исполнкоме, мы обсуждали это, сделаны расчеты, которые доказывают, что для расселения людей из ветхого жилья необходимо от каждого вводимого дома отдавать 15 процентов квартир для выселения из домов, подлежащих сносу. Таким образом будет решаться и проблема строительных площадок. Теперь необходимо, чтобы это решение утвердили СТК всех наших предприятий. Пока это сделали только коллектива ЮКМПЛКТ и энергоучастка. Но для того, чтобы сносить, надо, и строить, а сейчас сложилась ситуация, когда предприятия энергетики при наличии средств не смогут заключать подрядные договоры. Поэтому мы добиваемся реорганизации строительного участка СУ-ТУ ГРЭС в строительное управление энергетиков в Калтане. Что касается деятельности исполнкома в этом плане, то я включил в свою предвыборную программу и буду добиваться строительства 90-квартирных жилых домов, принадлежащих исполному в 1991, 1993 году и т. д. по годам, с тем, чтобы решить эту проблему к 1995 году.

Много разговоров ходит о строительстве в Калтане православной церкви, но официальных сообщений еще не было. Что вы можете сказать по этому поводу?

Я помню время, когда коммунисты, которые хоронили верующих родителей с крест-

том, ждали большие неприятности. Считаю, что наши так называемые перегибы в борьбе с религией во многом нам повредили. Убежден, что народ должен подстраиваться под власть имущих, а руководители должны соблюдать его интересы. И если в Калтане есть община, желающая построить храм, она имеет на это полное право. 28 января в доме по улице Комсомольской, 46, был открыт молельный дом, там идут с тех пор регулярные богослужения, которые отправляет отец Дмитрий. И как только в исполнкоме верующие представят проект церкви, мы выделим место, по всей видимости, на той же площадке, где сейчас стоит молельный дом.

У вас три соперника по 167-му округу в областной Совет, один из контролеров ваших противников заключается в том, что как председатель исполнкома вы все равно будете принимать участие в работе сессий облисполкома, так не лучше ли вам иметь там еще одного помощника?

Если я не пройду в областной Совет, то буду принимать участие в работе сессий только как гость, по приглашению, без права голоса и даже запроса не смогу подать. А по опыту знаю, что такое работать не самому, а через посредников.

Интервью провела А. ЕВГЕНЬЕВА.

Интервью по поводу

Есть гарантия

Читатели нашей газеты в течение предвыборной кампании зачастую интересовались: каковы гарантии против теоретически возможных злоупотреблений бюллетенями в день выборов? В связи с этим мы задали ряд вопросов секретарю горисполкома Г. И. Тихомировой.

— Сколько избирателей в нашем городе и поселках насчитывается на 4 марта?

— Около семидесяти одной тысячи.
— Сколько бюллетеней напечатано?
— По числу избирателей плюс три процента.
— С какой целью напечатаны дополнительные бюллетени?

— Дополнительные бюллетени напечатаны для избирателей, которые прибыли в город накануне выборов или имеют временную прописку.

На этот раз не голосуют те, кто в день выборов оказался в поездах, в гостиницах, в отпуске за пределами своего города.

— Как осуществляется доставка бюллетеней на избирательные участки?

— Члены участковой избирательной комиссии получают бюллетени накануне выборов и под охраной доставляют их на участок к началу голосования и хранят их в сейфах.

— В предыдущих выборах были отмечены факты, когда избиратели приходили голосовать на участки, а бюллетени за них уже были спущены в избирательные ящики. Есть ли гарантия того, что эти факты на сей раз не повторятся и что бюллетени не пришедших голосовать избирателей не будут использованы членами комиссии с целью подтасовки голосов в пользу того или иного кандидата?

— Гарантия есть. С членами избирательной комиссии проведен соответствующий инструктаж. На каждом участке за порядком голосования будут наблюдать представители горисполкома и горкома партии. В течение всего времени голосования и при подсчете голосов могут присутствовать представители трудовых коллективов, общественных организаций, доверенные лица кандидатов, журналисты, имеющие документ, удостоверяющий их полномочия. Заявку об этом необходимо сделать за два дня до начала выборов. Об этом положении все трудовые коллективы извещены. К тому же за нарушение законодательства о выборах предусматривается административное наказание.

Л. БОРИСОВА.

Армия – частица народа



На снимке: Павел Петрович Максимов, 1948 г. рождения, член КПСС с 1981 г., закончил высшее Омское общевойсковое командное училище, с 1987 г. – военком г. Осинники.

В его предвыборной платформе основное место уделяется укреплению социальной защищенности граждан, в особенности детей и престарелых. Например, предполагается добиться расширения социальной помощи на дому, добиваться строительства удобного во всех отношениях дома для престарелых.

Для решения проблем народного образования предполагается добиваться строительства новых школ, улучшения организации питания школьников. Городу необходимо обороно-спортивный оздоровительный лагерь, считает кандидат, а также увеличение количества подростковых клубов и кружков, особенно технических и спортивных. Все это будет способствовать улучшению организации военно-патриотического воспитания.

Не забыл кандидат и о чисто бытовых проблемах своих избирателей – таких, как установка телефона-автомата, улучшение санитарного состояния домов частного сектора.

За самостоятельность города

Кандидатов в депутаты много, и избирателям трудно сделать выбор, не зная кандидата. Я хочу рассказать о Михаиле Ивановиче Ларине, с которым знаком более 30 лет. Родился он в 1939 году в г. Осинники. После окончания 9 классов школы № 3 стал работать на шахте «Капитальная-1» подземным электрослесарем. Потом – служба в рядах Советской Армии, Кузбасский политехнический институт. При создании в городе производст-

венного управления коммунально-бытового хозяйства, он был назначен начальником. Работал главным горняком по объединению, старшим механиком, начальником смены, зам. гл. инженера по производству, зам. директора по производству на бывшей шахте «Алардинская». С 1987 года назначен начальником Осинниковской

горнотехнической инспекции. Я как доверенное лицо кандидата знаю, что главное в его предвыборной платформе – самостоятельность города. «В настоящее время наш город работает на другие города», – говорит он. – Производственное объединение или вновь созданный концерн «Кузнецкоголь» и

другие управления, которым подчинены наши предприятия, пользуются данной им властью, не только вывозят из нашего города материалы, но и отвлекают людей на работы в другие города. Это явилось главной причиной того, что угольная промышленность не развивается, а сам город растет очень медленно. И до тех пор пока на-

ши предприятия подчинены ведомствам, которые находятся в других городах, наш город будет существовать на правах бедного родственника: что останется, то достанется. Городу нужна самостоятельность!»

Я полностью согласен с таким мнением. И зная настойчивость М. И. Ларина, уверен, что он своей цели будет добиваться.

Н. КРИВЕЦ, доверенное лицо кандидата.

От себя себя спасать

Митинг, проведенный в нашем городе 3 февраля по поводу экологического и санитарного состояния города, считаю очень полезным и своевременным.

Выступающие в основном правильно критиковали руководителей, отвечающих за санитарное и экологическое состояние города, однако все время было чувство неудовлетворенности, вроде, люди чего-то недоговаривают, (выступления слушал по местному радио). Все выступления сводились к одному: требуем. После выступления, как мне кажется, довольно пожилого человека (фамилию не разобрал), который обрушил свой гнев на СЭС и горисполком, в заключение сказал: «В городе нет хозяина», я понял, что не хватало в речах горожан. Не было конкретных предложений по улучшению экологического и санитарного состояния города своими силами. Помимо вредных выбросов в атмосферу и в реки предприятиями, город завален всякого рода бытовыми отходами, нечистотами, находится в антисанитарном состоянии.

Говорят, в городе нет хозяина, а ведь хозяева-то мы, его жители. Об этом многие знают. Нас сто тысяч, сорок шесть тысяч работающих. Если только они будут оказывать практическую помощь горисполку в благо-

устройстве, то в течение одного лета можно город сделать идеально чистым.

Советская власть в лице В. С. Хорохордина с ее мизерными ресурсами — поддерживать образцовая чистоту в городе без помощи населения не в состоянии. «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее» — так записано в статье 67 Конституции СССР. Если бы каждый житель нашего города, и особенно руководители предприятий и организаций выполняли этот закон, то мы сегодня не говорили бы об экологической катастрофе в нашем городе и его окрестностях.

Для улучшения экологического и санитарного состояния города предлагаю осуществить силами предприятий и жителей города следующие мероприятия:

1. Все угольные склады у котельных сделать крытыми, золоудаление тоже.

2. Обязать руководителей предприятий во всех котельных, как промышленных, так и бытовых, применять паровоздушное и воздушное дутье в топки котлов, что позволит в несколько раз сократить выбросы в атмосферу: сажи, пыли и окиси углерода.

3. Решением исполкома обязать предприятия, учреждения и квартиросямщиков содержать в образцовом порядке прикрепленную к ним

МАЯК КОММУНИЗМА

территорию и находящиеся на ней искусственные и естественные сооружения.

4. Составить специальную карту города для работников санитарной службы, по которой они могли бы точно устанавливать (определять), кто нарушает экологический и санитарный режим города.

5. Уборку мусора, хлама, бытовые отходы и нечистоты убирать за счет виновных, кроме того, за нарушение статьи 67 Конституции СССР штрафовать виновных, а деньги использовать на благоустройство города.

6. Такие бытовые отходы, как бумага, картон, стекло и металлические консервные банки, утилизировать, для чего расставить по городу в специально отведенных местах специальные контейнеры для их сбора.

В предлагаемом, может быть, нет ничего нового, но убежден, что реализация этих мероприятий позволит

значительно улучшить экологическое и санитарное состояние нашего города и его окрестностей.

В свое время, а точнее в 1985 и 1986 гг я призывал через газету горисполком внедрить в жизнь некоторые из перечисленных мероприятий, однако, тт. Шакину и Дочеву выполнить это не удалось, хотя такое намерение у них было.

Надеюсь, что новый состав горисполкома, новые депутаты сумеют навести порядок и внедрить в жизнь предлагаемые меры и улучшить экологическое и санитарное состояние города, тем более, что это не требует никаких дополнительных затрат.

Спрашивается, от кого беречь и охранять человечество? Выходит, от самих себя. Вот такой парадокс. До чего мы дожили.

И. ХОДЫКИН,
ветеран партии и труда.

Строки благодарности

Помогла милиция

В декабре в районе народного суда около девяти часов вечера неизвестный мужчина сорвал с моей головы шапку и тут же скрылся.

На улице в этот момент никого не оказалось, так что помочь ждать было неоткуда.

В расстроенных чувствах я пришла домой, а успокоившись, позвонила в милицию. Немного погодя приехали сотрудники милиции, которым я все рассказала подробно. Правда, надежды на то, что моя шапка будет найдена, не было.

Однако через месяц мне позвонили из милиции и сообщили, что шапка найдена. Знаю, что в раскрытии преступления участвовали сотрудники милиции С. С. Козловский, В. П. Зубко, В. И. Бычков и О. В. Абросов. А пишу я не только для того, чтобы выразить глубокую благодарность работникам милиции, но и подсказать горожанам: если кто окажется в подобной ситуации, пусть немедленно обращается к любому сотруднику милиции. Уверяю, вам помогут.

И. БЕЗНОСИКОВА.

Зависит от нас

Мусульманские кладбища есть во многих городах: и в Кемерове, и в Прокопьевске, и в Анжеро-Судженске. У нас не было. Но недавно по решению исполкома горсовета выделен земельный участок для мусульманского кладбища, за что мы благодарим горисполком и начальника объединения ЖКХ С. В. Сафонова.

Теперь от нас самих зависит, как оборудовать кладбище. Надеемся, что мусульмане помогут приобрести материалы, оградить кладбище, соблюдать на нем порядок и чистоту.

**Б. АГЛИУЛЛИН,
Н. САПИГУЛЛИН,
М. ЗАРИПОВ,
ветераны труда шахты
«Капитальная».**



Алексей Васильевич Кожевников (на снимке слева) и Сергей Александрович Изяев (справа) — слесари централизации горячего водоснабжения. Трудятся они в ЖЭКе горисполкома. Алексей Васильевич более десяти лет, в Сергей Александрович второй год. Их трудится отлично. Об этом красноречиво говорит отставной квартиростроитель: «Спасибо этим мастерам! Завтра пойду снаочно-датчиком, что самое главное, качества... Мы очень благодарны Сергею Александровичу и Алексею Васильевичу за их работу. Завтра познакомлю на заводе!»

М. БЫЧКИН.

Дискуссионная трибуна

Мы с мужем всю жизнь отдали воспитанию учащихся горного техникума. И город наш любим, и любим наших воспитанников и наших замечательных коллег, среди которых много настоящих коммунистов, с достоинством несущих это высокое звание.

Лучшими человеческими качествами мы всегда считали требовательность к себе, служение долгу, бескорыстие и духовное богатство. И старались воспитать их у наших учащихся. И даже убеждали их, что коммунисты нашего города, как и всей страны, — ум, честь и совесть нашей эпохи.

Однако не все оправдывают надежды: увлеченные жаждой власти, отдельные коммунисты употребляли ее только для личного благополучия.

Изменяются ли руководители нашего города? На наших глазах, как и раньше, бесчестная часть общества пользуется привилегиями, отовариваясь с черного хода магазинов и ресторанов (каждый день видим машины, легковые, конечно, подъ-

езжающие к черному ходу ресторана «Осинники». Особенно их много перед праздниками).

Возмущаются воспитанники руководящими деятелями, которые беспрепятственно проникают на территорию базы ОРСа. Где же наш контроллер, где ОВХСС? Или его деятели тоже не проезжают мимо? Кто наведет порядок в нашем городе? Доживем ли мы до времени, когда учащиеся с уважением будут произносить слово «коммунист»?

И до каких пор на руководящих постах будут сидеть одни и те же коммунисты, уже испорченные властью, научившиеся обещать, говорить красиво, но ничего не делать для блага трудящихся?

А как плохо решается социальная проблема! Любой слесарь ЖЭКа назовет годами пустующие квартиры. Из сообщения местной печати мы знаем о «деяниях» руководителей ЖЭКов и УЖКХ.

Но что делает наш исполком в этом вопросе?

Трудно, ох, как трудно начинать свою семейную жизнь наши выпускники, родители которых, кроме воспитания и образования, ничего им дать больше не могли. Они годами с малышами скитаются по чужим углам, общежитиям, клетушкам.

Например, семья Григорьевых (молодая мамаша двух малышек — наша выпускница) уже третий год ведет жалкое существование в 9 квадратах общежития. А разве забота о молодых семьях — не главная забота наших местных органов власти?

Нас часто спрашивают, выпускники: «Где же справедливость? Как ее найти, как восстановить?». Искать не нужно, а нужно бороться за справедливость, самому быть порядочным, совестливым, активным строителем новой жизни.

**К. КОПЫЛОВА,
М. КОПЫЛОВ,
преподаватели.**

ПОПУТЧИКИ

А КТО ОТВЕТИТ?

Оперативная обстановка в городе остается напряженной. Удельный вес преступлений по линии уголовного розыска возрос на 39,3 проц. 15 преступлений на сегодняшний день остаются нераскрытыми.

Основной частью совершенных преступлений являются преступления против личности и имущественные. За 20 дней февраля совершили 31 имущественное преступление и 26 против личности.

Второго февраля несовершеннолетний Дмитрий Борцов, рабочий совхоза «Осинниковский» и Владимир Сидоров, никого не работающий, находясь в нетрезвом состоянии в 21 часу на проспекте Мира около дома № 67, встретили Куликова и решили порезаться. Первоначально избили его, а затем сняли с него полушубок и шапку из меха нутрии. По факту проводится расследование.

Сложная обстановка создалась в Шуштальском спечулище. Большое количество учащихся постоянно находится в бегах, порой об этом не знает милиция, а они совершают грабежи, кражи личного имущества граждан. А администрация училища действенных мер воспитательного характера не принимает. Результат: из 22 преступлений, совершенных подростками на территории города, 10 совершили учащиеся спечулища.

Восьмого февраля в 14 часов около школы № 36 Андрея Полякова встретил учащийся спечулища Михаэль с группой подростков и под угрозой насилия отобрал у него шубу.

«Добром отплатили» учащиеся спечулища Марковец и Куннович старшему воспитателю спечулища Рояновой. Находясь в бегах, они совершили кражу продовольствия и носильных вещей из дачного домика, принадлежащего воспитателю. Нужна была срочная помощь, и милиция помогла. Но возникает вопрос, почему не обращается за помощью в милицию администрация спечулища, когда десятки учащихся находятся в бегах?

Не желают оказывать помощь милиции и некоторые горожане. Хотят быть добрынками? А эта доброта оборачивается злом. На протяжении ряда месяцев в пос. Малиновка на нелегальном положении жили бежавшие из ЛТП Тимофеев и Варламов. Об этом знали их родственники, соседи, но помалкивали. Финиш оказался печальным. Четвертого февраля они пьянизовали, как говорят, по-черному. От выпитого в глазах не двоилось, а пятерилось. Возникла ссора, и Варламов, неоднократ-

но судимый за различные преступления, топором нанес удар Тимофееву в предплечье и отрубил кисть левой руки. От потери крови Тимофеев скоропостижно умер. Варламов в недалеком будущем предстанет перед судом.

Преступники стали и Олег Головкин, Андрей Черкасов и Юрий Колыванов — рабочие шахты имени 60-летия Союза ССР, жители Сарбала. Восьмого февраля после выпивки у них разгорелись половы страсти. Между с. Сарбала и Зеленым Лугом они встретили гражданку М. и изнасиловали ее. По факту проводится расследование.

В два раза увеличилось количество преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии. В медицинский вытрезвитель доставлены с улиц и общественных мест 707 человек.

Только за три дня последней декады доставлено 94 человека, из них с ш. «Капитальная» — 16 человек, с ш. «Шуштальская» — 8, из ОРМЗ — 6, из прод. ОРСа — 7. А такие как Д. Ш. Гибадулин — рабочий ОШСУ, В. И. Алексеев и В. Н. Чашин — рабочие прод. ОРСа в течение года побывали на вытрезвении по три и более раза.

Сложная обстановка сложилась на дорогах города. Дороги превратились в греческое и ледяное корыто. Руководители предприятий, за которыми закреплены участки дороги, не занимаются ими. Это относится к начальнику БДСУ В. П. Лоногову, начальнику Осинниковской автобазы В. А. Карпенко... Не в полную мощность работает дорожная техника ДЭУ (Н. Е. Кондратенко).

К дому в случае экстренного вызова не подойдешь. Однаждатого февраля в 4 часа утра по пер. Карьерному в г. Калтане (ответственный за очистку дороги начальник Калтанского кирзакова С. К. Плаксин), произошло загорание жилого дома. Путь в 120 метров длиной пожарные автомашины пробивали в течение получаса. Дом сгорел. При пожаре погиб хозяин дома И. А. Кайгородов, проходчик шахты имени 60-летия Союза ГСР.

В связи с этим в текущем году не скрашиваются дорожно-транспортные происшествия, которых за январь и 20 дней февраля совершило 30, при этом травмировано 3 членов семьи, из них двое детей. С каждым месяцем увеличивается число лиц, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. В январе задержано 25 нетрезвых водителей, а за 20 дней февраля уже 30.

М. КАПИЦА,
майор милиции.

Спрашивайте — отвечаем

Тов. Хыскова с поселка Высокий спрашивает:

Каким образом можно купить государственную квартиру в личное пользование?

На этот вопрос мы попросили ответить председателя исполнкома горсовета В. С. Хорохордина.

— Недавно мы получили постановление Совета Министров СССР о возможности

продажи государственных квартир. В настоящее время этот документ мы изучаем. Планируем разработать систему продажи квартир с определением остаточной стоимости. В этом плане нас ожидает большая работа. Кстати, в исполнком уже поступило несколько заявлений о купле государственных квартир.

Спорт

Успехи горожан

С 3 по 4 февраля в нашем городе проходили областные соревнования по зимнему троеборью. Участники соревновались в таких видах спорта, как лыжные гонки, стрельба, подтягивание у мужчин и отжимание у женщин. Не ставя перед собой цели рассказать о ходе соревнований в целом, остановлюсь на тех результатах, которые показали в них наши с вами земляки.

В возрастной группе 16-17 лет Инна Тарасова (школа № 33) заняла второе место; ее подруга по команде Анна Бухман первенствовала среди участниц 18-27 лет. Среди юношей в возрасте 16-17 лет лидером стал учащийся школы № 15 Алеша Смирнов, на втором месте Андрей Корабейников (школа № 5).

Сумели добиться успехов наши земляки и в других возрастных группах. Так, работник СУ-6 Н. Карапес занял первое место среди участников 28-34-летнего возраста. Среди мужчин от 40 до 44 лет представитель ш. «Высокая» Н. Никифоров занял третье место, а в возрасте от 50 до 54 лет врачу психиатрии В. И. Каюсову удалось завоевать второе место. Среди мужчин старше шестидесяти лет лучшие результаты показал А. А. Васев, преподаватель труда шк. № 25. А второе место в этой же подгруппе также у нашего земляка В. И. Левицкого (г. Калтан).

И у женщин во «взрослых» группах были неплохие результаты. Т. И. Матвеева, преподаватель ДЮСШ, заняла второе место в возрастной группе от 35 до 39 лет, директор этой же школы Л. А. Пониева заняла первое место среди участниц в возрасте от 40 до 44 лет.

Победителям предстоит защищать спортивную честь Кузбасса на первенстве России.

Н. МАЙ,
внешт. корр.

Экскурсия

Ни одна территория не застрахована от стихийного бедствия, катастроф, различных происшествий. Поэтому уже с детства детям нужно объяснять, как себя вести в той или иной ситуации.

Шестиклассники, побывавшие недавно с экскурсией на курсах гражданской обороны, познакомились с различными средствами индивидуальной защиты, смогли получить ответы на самые разнообразные, волнующие их вопросы. Им были показаны фильмы по курсу ГО о пожарах, затоплениях, различных случаях химического воздействия на организм человека... И ребята сделали вывод: хорошо бы никогда этого не увидеть в жизни — но на всякий случай стоит запомнить, как себя вести, если все же что-то подобное случится. Поэтому они были особенно благодарны сотрудникам курсов ГО за экскурсию.

Л. ДОЧЕВА,
внешт. корр.

Спасибо шефам

Нам завидуют многие ребята из других классов нашей школы-интерната № 26: нам, старшеклассникам (10-11 кл.) повезло с шефами. Они не забывают о нас, а мы рады каждому их визиту. К тому же, как правило, приезжают они к нам не с пустыми руками.

Своих шефов-попечителей, сотрудников фабрики ремонта и пошива одежды, ОРСа промтоваров мы знаем в лицо. Продавец магазина «Искра» Таня Кречетова была с нами в поездке на турпоезде «Снежинка». Нам очень понравился отдых на свежем воздухе, и всюду была с нами наша Таня — так ласково мы все ее называли.

Часто приезжает к нам Наташа Черкасова — от швейной фабрики. Она добрая, внимательная, всегда инте-

ресуется, как мы живем, как учимся. К весенним каникулам работники фабрики решили подарить нам туристическую поездку, а свою премию — 900 рублей, потратить на подарки к праздничным.

В Калтане, где находится школа-интернат № 26, у нас тоже есть шефы — работники химцеха и цеха тепловой автоматики ЮКГРЭС. В этом году мы читаем интересные молодежные издания: «ФИС», «Техника молодежи», «Ровесник», «Парус» — все это подарки наших шефов.

Так что ребята завидуют нам не зря. Ведь ко многим из них шефы и дорогу не знают.

Р. ГОРЮШНИКОВА,
воспитатель и учащаяся
10-11 классов.

РЕКЛАМА

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал.
2, 3 — Жикина династия (10,
12, 14, 16, 18-10, 19-50,
21-30). Малый зал. 2, 3 —
Стеклянный лабиринт (11-30,
13, 17, 19, 21). Для детей.
2 — Три толстика (10, 15).

«ИСКРА». 2 — Порог (18,
20). 3 — Порог (17). Для детей.
2, 3 — Алеша Птицын вырабатывает характер (16).
«МИР». 2, 3 — Пригово-
ренный (11, 19, 21). Мама (17).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА.
2 — Опаленные Каандагаром (16,
18, 20). 3 — Фанни и Александр, 2 серии (17, 20).

Ждем вас за покупками

Магазины Осинниковского совхоза-коопа № 1 (п. Кр. Орловка) и № 14 (п. Постоянny) 6 и 7 марта проводят расширенную продажу женских комбинаций и подарочных наборов к празднику 8 Марта. Приглашаем за покупками.

9 марта в 11-30 состоится собрание Осинниковского общество пчеловодов-любителей в доме работников просвещения по ул. Ленина, 123.

Остановка трамвая «Клуб «Октябрь». Правление.

Администрация, партийная и профсоюзная организаций Осинниковского шахтопроходческого управления треста «Кузбассшахтопроходка» выражают глубокое соболезнование Степанчуку Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери ТУМАНЦЕВОЙ Евдокии Алексеевны

Коллектив детского сада № 24 выражает искреннее соболезнование музыкальному руководителю Г. Г. Комяковой по поводу преждевременной смерти ее брата КРОПОТОВА Владимира Григорьевича

Коллектив средней школы № 31 выражает искреннее соболезнование Д. Ф. Кочетковой по поводу смерти ее мужа, бывшего учителя биологии школы № 10 МЕССНЕРА Юрия Иосифовича

Учащиеся 8 класса «А» и коллектив учителей школы № 5 выражают соболезнование Ларисе Кропотовой по поводу преждевременной смерти ее отца КРОПОТОВА Владимира Григорьевича

Жильцы дома № 1 по ул. Куйбышева выражают соболезнование Н. И. Корчагиной по поводу смерти ее мужа

КОРЧАГИНА Николая Андреевича

Коллектив яслей-сада № 35 выражает искреннее соболезнование Е. А. Соколовой по поводу преждевременной смерти ее матери САФОНОВОЙ Пелагеи Ивановны

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате

управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: в среду, пятницу, субботу.

Тираж 29186

Редактор А. А. Шишкин.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 108.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-29-26, ответственного секретаря — 2-31-78, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и писем — 2-29-45, сельхозотдела и бухгалтерии — 2-30-68.